

低保申请审批程序更为规范

村干部近亲属享受低保需备案

本报3月25日讯(记者 李榕) 为有效解决最低生活保障工作在监管保障等方面存在的问题,近日,德州市下发《关于加强和改进最低生活保障工作的实施意见》,就低保的申请、审批等程序的规范提出要求,将建立低保经办人员和村(居)民委员会干部近亲属享受低保备案制度,同时加大对骗取最低生活保障待遇人员查处力度。

意见指出,户籍状况、家庭收入、家庭财产是认定低保对象的三个基本条件。凡符合条

件的城乡居民都可向户籍所在地的村(居)民委员会提出最低生活保障申请,今年德州将加快建立健全救助申请家庭经济状况核对工作机构和信息核对平台,到年底,全市基本建立跨部门、多层次、信息共享的救助申请家庭经济状况核对机制,确保公正认定救助对象。

同时,就低保的申请、审核、审批等程序的规范提出要求,其中,县级民政部门将全面审查乡镇政府(街道办事处)上报的调查材料和审核意见(含

民主评议结果),并按照不低于30%的比例入户抽查;进一步完善分类施保制度,对低保对象中的重病、重残、老年人和未成年人等特殊困难人员,适当提高补助水平。

为防止挤占、挪用、套取低保资金等现象发生,财政、审计等部门将对低保资金管理使用情况加强监督检查,逐步纳入政务电子监察体系;建立低保经办人员和村(居)民委员会干部近亲属享受低保备案制度,县级民政部门要对其进行入户

核查等,杜绝“错保、漏保、骗保”现象。

此外,多个保障制度将实现衔接,其中,扩大医疗救助范围,救助对象逐步由低保对象向其他低收入家庭拓展;完善医疗救助与居民基本医疗保险及大病保险的“一站式”结算机制;探索重特大疾病救助办法,到“十二五”末,对低保对象的救助比例,达到居民基本医疗保险及大病保险报销(补偿)后政策规定范围内自负医疗费用的70%等。

头条相关

低保对象 动态管理

今后,德州将加强低保对象动态管理,采取多种方式定期跟踪低保对象家庭变化情况,形成低保对象有进有出、补助水平有升有降的动态调整机制。县级民政部门要建立低保对象家庭人口、就业、收入、财产状况定期报告制度,加强分类管理,定期复核,将不再符合条件的低保对象及时退出保障范围。对于符合特困人员供养条件或者家庭收入基本无变化的,可每年核查一次(其中家庭成员中有危重病人的应当随时复核);对短期内家庭经济状况和家庭成员基本情况相对稳定的,可每半年核查一次。对收入来源不固定、成员有劳动能力和劳动条件的家庭,原则上实行城市按月、农村按季度核查一次。



练兵

3月23日至25日,德州市消防支队举行大练兵比武竞赛,检验全市消防部队的冬训成果,提升基层消防员综合业务素质和灭火救援作战能力。 本报记者 马志勇 通讯员 尹岩 杜长青 摄影报道

工业经济动力不足存量回升乏力

两个月就有335家企业停破产

本报3月25日讯(记者 徐良) 1-2月份德州市规模以上工业累计完成增加值同比增长12.64%,增速居全省第3位。但是工业经济回升动力不足,存量回升乏力,增量带动偏弱,1-2月份德州市共有335家企业停破产。

1-2月份,德州市规模以上工业累计完成增加值262.3亿元,同比增长12.64%,增速居全

省第3位。增加值增速较去年同期下降1.59个百分点,较去年全年下降1.38个百分点,增速放缓。

德州市统计局分析显示,前两个月工业经济回升动力不足,支撑工业经济持续快速增长的动力仍然不强。主要表现在存量回升乏力,增量带动偏弱。从存量看,原有大企业市场饱和,小企业由于产品价格低

限产或没钱生产;另外,老企业减产停产较多,1-2月份德州市共有335家停破产企业。从增量看,1-2月份全市年底140家新增企业共完成工业总产值19.15亿元,对全市工业生产增长的贡献率仅为1.1%,新增企业对全市工业拉动力不足,影响结构调整和增长方式转变的效果,也严重威胁到经济增长的持续性、稳定性和

发展质量。

统计显示,大中型企业的发展放缓。从生产角度看,1-2月份全市304家大中型工业企业累计完成增加值95.2亿元,总量占全市比重为36.3%,增速低于全市平均水平2.37个百分点。从效益数据看,304家大中型企业里有36家亏损,亏损企业同比增长20%。

以权骗保 将被追责

对因重视不够、投入不足、管理不力、违反原则等原因发生重大问题、造成严重社会影响的政府和部门负责人,以及在低保审批过程中滥用职权、徇私舞弊、优亲厚友、失职渎职的工作人员,要依纪依法追究责任。要加大对骗取低保待遇人员查处力度,除追回骗取的资金外,还要依法给予行政处罚;涉嫌犯罪的,移送司法机关处理。对无理取闹、采取威胁手段强行索要低保等社会救助待遇的,公安机关将给予批评教育直至相关处罚。对于出具虚假证明材料的单位和个人,除承担相应法律责任外,还应将有关信息记入征信系统。

本报记者 李榕 整理

售抵顶新车

吉利全球鹰GX7

2012款,1.8L精英版:灰色、手动挡、带天窗,真皮座椅,带行李架,倒车雷达。

电话:13562485911